



ŽUPNI VJESNIK

HRVATSKIH RIMOKATOLIČKIH ŽUPA
TORONTO • MISSISSAUGA • OAKVILLE



broj 9

PRVA KORIZMENA NEDJELJA

1. ožujka 2009.



*I bijaše u pustinji četrdeset dana, gdje ga je
iskušavao Sotona;
bijaše sa zvijerima, a anđeli mu služahu.*

(Mk 1, 12)

PAVLOVA
GODINA

29. 06. 2008. -
29. 06. 2009.



- MARRIAGE PREPARATION COURSE (Tečaj priprave za ženidbu) str. 5

PRVA KORIZMENA NEDJELJA

ULAZNA PJESMA: Zazvat će me a ja ću ga uslišiti, spasit ću ga i proslaviti, nasitit ću ga danima mnogim.

ZBORNA MOLITVA: Svemogućí Bože, udijeli nam, da ovogodišnjim proživljavanjem korizme uznapredujemo u razumijevanju Kristova otajstva te ga dostojnim životom provedemo u djelo. Po Gospodinu.

ČITANJE KNJIGE POSTANKA (Post 9, 8-15): Ovo reče Bog Noi i njegovim sinovima s njim: »Evo ja sklapam Savez svoj s vama i s vašim potomstvom poslije vas, i sa svim živim stvorovima što su s vama: s pticama, sa stokom, sa svim zvijerima, sa svime što je s vama izišlo iz korablje – sa svim živim stvorovima na zemlji. Uspostavljam Savez svoj s vama te nikada više vode potopne neće uništiti živa bića, niti će ikad više potop zemlju opustošiti.« I reče Bog: »A ovo znamen je Saveza koji stavljam između sebe i vas i svih živih bića što su s vama za naraštaje do vijeka: Dugu svoju u oblak stavljam, da znamenom bude Saveza između mene i zemlje. Kad oblake nad zemlju navučem i duga se u oblaku pokaže, spomenut ću se Saveza svoga, Saveza između mene i vas i stvorenja svakoga živog: potopa više neće biti da uništi svako biće.

Riječ Gospodnja - Bogu hvala!

PRIPJEVNI PSALAM: 25 (24), 4-5ab, 6-7bc, 8-9)

Sve su staze Tvoje, Gospodine, ljubav i istina za onoga koji čuva Savez tvoj.

.....
Pokaži mi, Gospodine, putove svoje, nauči me svojim stazama! Istinom me svojom vodi i pouči me, jer ti si Bog, moj Spasitelj.

.....
Spomeni se, Gospodine, svoje nježnosti i ljubavi svoje do vijeka. Spomeni me se po svojoj ljubavi – radi dobrote svoje, Gospodine.

.....
Gospodin je sama dobrota i pravednost: grešnike on na put privodi. On ponizne u pravdi vodi i uči malene putu svome.

ČITANJE PRVE POSLANICE SVETOGA PETRA APOSTOLA (Pt 3, 18-22): Predragi! Krist jednom za grijeh umrije, pravedan za nepravedne, da vas privede Bogu – ubijen doduše u tijelu, ali oživljen u duhu. U njemu otiđe i propovijedati duhovima u tamnici, koji bijahu nekoć nepokorni, kad ih ono Božja strpljivost iščekivaše, u vrijeme Noino, dok se gradila korablja u kojoj nekolicina, to jest osam duša, bi spašena vodom. Njezin protulik, krštenje – ne odlaganje tjelesne nečistoće, nego molitva za dobru savjest upravljena Bogu – i vas sada spasava po uskrsnuću Isusa Krista koji, uzašavši na nebo, jest zdesna Bogu, pošto mu bijahu pokoreni anđeli, Vlasti i Sile.

Riječ Gospodnja - Bogu hvala!

PRIJE EVANĐELJA: Ne živi čovjek samo o kruhu, nego o svakoj riječi što izlazi iz Božjih usta.

ČITANJE SVETOG EVANĐELJA PO MARKU (Mk 1, 12-15): U ono vrijeme: Duh nagna Isusa u pustinju. I bijaše u pustinji četrdeset dana, gdje ga je iskušavao Sotona; bijaše sa zvijerima, a anđeli mu služahu. A pošto Ivan bijaše predan, otiđe Isus u Galileju. Propovijedao je Evanđelje Božje: »Ispunilo se vrijeme, približilo se Kraljevstvo Božje! Obratite se i vjerujte Evanđelju!«

Riječ Gospodnja – Slava tebi Kriste!

DAROVNA MOLITVA: Gospodine, ovim prinosima slavimo početak časnog euharistijskog otajstva. Pomozi nam da ih dolično prinesemo. Po Kristu.

PRIČESNA PJESMA: Svojim će te krilima zaštititi, i pod njegova ćeš se krila skloniti.

POPRIČESNA MOLITVA: Gospodine, nasitio si nas kruhom s neba. Njime se vjera hrani, nada krijepi, ljubav jača. Nauči nas, molimo te, gladovati za Isusom Kristom, kruhom živim i pravim, i živjeti od svake riječi što izlazi iz tvojih usta. Po Kristu.

Obrati se Bogu i Njega stavi na prvo mjesto u svom životu!

Ušli smo u korizmeno vrijeme. U srijedu, na Pepelnicu Crkva nas je pozvala na obraćenje riječima iz Evanđelja: Obratite se i vjerujete Evanđelju ili Sjeti se da si prah i da ćeš se u prah vratiti! Ovo vrijeme stoga možemo iskoristiti za vlastito obraćenje, za razmišljanje o svom životu u svjetlu Božje Riječi. Možemo to vrijeme tako iskoristiti, a možemo i odmahnuti rukom reći: to meni nije potrebno. Dovoljno je ono što činim, da živim onako kako živim, imam svoje poslove i svoje planove u životu. I tako idem u crkvu samo iz navike, iz običaja, da zadovoljim formu, nije mi stalo do duhovnog života, sve znam, sve sam već čuo sto puta!

Bog nam daje slobodu. Potpuno smo slobodni kako ćemo iskoristiti ovo vrijeme korizme. Potpuno slobodno možemo griješiti, možemo odbijati milost, možemo živjeti u grijehu. Bog nam je dao tu slobodu, kao što je dao i ljudima u Noino vrijeme. I oni su u svojoj slobodi izabrali život u grijehu i tako odbacili Boga. U svojoj slobodi izabrali su razne opačine i Bog ih odlučio uništiti potopom, te sklopio novi Savez s Noom i njegovim potomstvom. Iz ovog primjera možemo dobro vidjeti da čovjek u svojoj slobodi može živjeti kako želi, ali ne dokle želi.

U Evanđelju nam je predstavljena kušnja Isusa Krista u pustinji. Đavao kuša Isusa. Nudi mu hranu, slavu i bogatstvo, ali zauzvrat traži da mu se pokloni. Isus, iako Bog, također je i potpuni čovjek. A kao takav potpuno je slobodan. I Isus u punoj slobodi može birati: izvršiti Očevu volju ili đavolsku lukavu ponudu.

Kao što su ljudi Noinog vremena, kao što je Isus bio slobodan u izboru, na jednak način i mi posjedujemo taj Božji dar slobode na početku ovog vremena korizme. Što ćemo mi izabrati i kamo će nas Duh Gospodnji nagnuti ovih četrdeset dana? Hoćemo li u pustinju? Je li nama tamo mjesto? Želim li ja tamo poći? Na početku korizme i ja mogu u svojoj slobodi izabrati želim li se povući u „pustinju svog života“. Želim li se na tren odvojiti od svojih svakodnevnih stvari i dopustiti da u mojoj samoći, da u mojoj „pustinji“, Božja

Riječ oplemeni moje misli, srce i djela, za posvećenje mene samoga i za posvećenje ljudi oko mene. Pozvani smo u svojoj slobodi prihvatiti dar korizme kako bi za Boga u svom životu pronašli pravo mjesto, odnosno, prvo mjesto. Znam nije lako! Jer i mi smo kušani kao Isus. Svaki čovjek je kušan i svakodnevno stavljen pred izazov da bira dobro ili zlo. I

pored mnogih zamamnih ponuda ovoga društva nije uvijek lako činiti odluke za dobro, odlučiti se za Boga, za brata čovjeka, odlučiti se za nesebičnost, za požrtvornost, za odricanje, za molitvu, za dobro djelo, ali ipak to je jedini put našeg posvećenja.

Korizma je darovano nam vrijeme da u „pustinja ma“ svojih života otkrivamo Boga. Tek smo je započeli, u srijedu,



s Pepelnicom, riječima: „Ispunilo se vrijeme, približilo se kraljevstvo Božje! Obratite se i vjerujte evanđelju!“ Isus ponavlja riječi Ivana Krstitelja kojima je on na jednak način pozivao na obraćenje. A svatko od nas pozvan je na to ponajprije u svom životu. Korizma je vrijeme kada smo više nego inače pozvani vratiti se Bogu, obratiti se Njemu, težiti Njemu i Njega stavljati na prvo mjesto u svom životu. Poziv na obraćenje ne znači toliko popraviti se, ispraviti pogreške, promijeniti se, jer za to čovjek sam po sebi nije sposoban. Ta riječ doslovno znači onako kako zvuči. Obratiti se, kao što se obraćamo liječniku kada smo bolesni, kao što se obraćamo nekome za pomoć. Čovjek je trajno pozvan na obraćenje Bogu i od njega tražiti pomoć i snagu za borbu protiv onoga što nas uništava i zarobljava i tako udaljava od Boga. Kako na najbolji način odgovoriti na Božji poziv: obratite se! Odgovor na Gospodinov poziv obraćenja jest, prije svega, da prihvatimo Njegovu ljubav i dopustimo da nas On privuče, a onda da se zauzmemo kako bismo to prenijeli drugima. Vrijeme korizme dobra je prilika za to.

Pripremio: Fr Ivica, župnik

BITNE OZNAKE KORIZMENOG VREMENA

KORIZMENE NEDJELJE

Nedjelje u korizmi imaju svoje nazive koje su određene prema svojem sadržaju i poruci koju nose. Tako je prva nedjelja nazvana «Invocabit» («Zazvat će me»), druga «Reminiscere» («Spomeni se»), treća «Oculi» («Oči su moje»), četvrta «Laetare» («Veseli se»), peta «Iudica» («Dosudi mi») ili Lazarova nedjelja; «prva nedjelja muke Gospodnje». Budući da je ova crkvena godina B godina prema svome redosljedu, zanima nas tematika ovih nedjelja. Prisutan je vazmeni tonalit, a govori o obnovi Hrama u uskrsnulomu tijelu. Postoje dvije zanimljive posebnosti koje obilježavaju korizmene nedjelje. Običaj je da se na 4. korizmu nedjelju osim ljubičaste može rabiti liturgijsko ruho ružičaste boje. Povijesna pozadina toga je običaj iz 16. stoljeća po kojemu je papa na tu nedjelju blagoslivljao jednu ružu od zlata. Ideja koja se time htjela istaknuti je slavljenje pobjede proljeća nad zimom, koja datira još iz 10. stoljeća. Također peta nedjelja ima svoju posebnost. To je zastiranje ili pokrivanje križeva i slika. Osim posta koji se odnosi na hranu, postoji post za uši i oči. Ovdje se radi o «postu očiju» («ieiunium oculi»).

Per signa sensibilia, Ivan Šaško

KRIŽNI PUT

U vremenu korizme Crkva na osobit način izražava pučku pobožnost križnog puta (Via crucis) kojom vjernici štiju Kristovu muku. Prolazeći postajama križnog puta oni ponovo idu tragom posljednjega zemaljskoga Isusovog puta i uranjaju u otajstvo njegova otkupiteljskog čina.

Premda svoje početke nalazi u 4. stoljeću, križni je put svoj sadašnji oblik primio u prvoj polovini 17. stoljeća u doba Inocenta XI. Papa Klement XII. dopustio je postavljanje postaja u svim crkvama i odredio im broj četrnaest.

Križni put je Crkvi drag jer čuva živu uspomenu Isusove patnje i umiranja. U tom slavlju prisutni su mnogovrsni izričaji kršćanske duhovnosti: razmišljanje o životu kao putu i hodočašću, prelazak od zemaljskog progonstva do nebeske domovine, nasljedovanje Isusa i hod za njim. Križni je put tematski uvijek vezan s Kristovom mukom, no on vjernike svaki put usmjerava otvaranju vjeri i nadi u uskrsnuće. Obredni elementi koji se izmjenjuju od postaje do postaje su: riječ, šutnja, pjesma, procesija i zaustavljanje u razmatranju.

Per signa sensibilia, Ivan Šaško



POST

Post, zajedno s molitvom i milostinjom, za kršćane je jedan od bitnih čina vjere koji su pred Bogom izraz poniznosti, nade i ljubavi. Smisao posta je zapravo zauzeti stav ovisnosti i potpunog prepuštanja Bogu. Postoje mnoge dobre nakane i molbe koje se zajedno s postom mogu prinijeti kao što su poduzimanje neke teške zadaće, oprost za neki grijeh, ozdravljenje, iskazivanje

žalosti kod ukopa, traženje pomoći usred neke nesreće poznate široj javnosti, otvaranje božanskom prosvjetljenju, stjecanje posebne milosti da se ispuni neko poslanje, priprema na susret s Bogom.

Zaista su mnoge pobude i prigode posta, ali u svakoj je prisutna želja da se čovjek učvrsti u stavu poniznosti da bi prihvatio Božje djelovanje i stavio se u Božju prisutnost. Četrdesetodnevni post koji Crkva ima u tradiciji preuzet je od biblijskih postova koji su trajali 40 dana kao što su ih poduzimali Mojsije, Ilija i sam Sin Božji. Dok su pripadnici židovskog naroda prihvaćali post da bi ostvarili pravednost pred Bogom i narodom, Isus poziva na post u skrovitosti. Postu uvijek prijeti opasnost formalizma, oholosti i hvalisanja što su starozavjetni proroci oštro osuđivali. Bogu mio post je onaj koji je združen s ljubavlju prema bližnjemu i koji u sebi nosi težnju za istinskom pravednošću.

Rječnik biblijske teologije

MILOSTINJA

Milostinja je najprije čin vjere u Boga. Ona je nasljedovanje Božjih gesta ljubavi prema čovjeku, jer je Bog prvi pružio dobrotu čovjeku. Iskazati milostinju potrebnome ne znači u prvome redu osjetiti sažaljenje prema nekome koji nema osnovno za život, već znači uvući se u situaciju drugoga, ući u nečiju nesreću, poistovjetiti se s patnjom drugoga i tada iz ljubavi koja razumije težinu stanja toga čovjeka pomoći i pružiti svoju darežljivu ruku. Isus potiče da se milostinja daje na način da se ne traži ništa zauzvrat. Zapravo, dajući se nevoljnima susrećemo samoga Isusa: «Koliko ste učinili jednome od ove moje najmanje braće...» (Mt 25, 31-46). Dakle, milostinja nije obično čovjekoljublje, već je mnogo više od toga; ona je dar nenavezanosti čovjeka na zemaljska dobra, a tek onda izraz ljubavi.

Rječnik biblijske teologije

VRIJEME KORIZME

Talionička peč preobrazbe

(Iz knjige: Put srca, Henrija J. M. Nouwena)

Kad je Antun pustinjač čuo Isusove riječi: "Idi, prodaj sve što imaš i podaj siromasima... A onda dođi i slijedi me", shvatio je to kao poziv da umakne navalama svijeta. Napustio je svoju obitelj, živio je siromašno u nekoj kolibi, nedaleko od svog rodnog sela i zaposlio se ručnim radom i molitvom. No uskoro je shvatio da se od njega traži još više. Morao se suočiti sa svojim neprijateljima – srdžbom i požudom – te se potpuno preoblikovati u novo biće. Njegovo staro, lažno ja moralo je umrijeti i prepustiti se novom ja. Zato se Antun povukao u potpunu samoću pustinja.

Samoća je talionička peč preobrazbe. Bez samoće postajemo žrtve svoje okoline i sve se više zaplićemo u prijevare lažnog ja. I sam je Isus ušao u tu talionicu. Tu su ga iskušavale tri prisile svijeta: uživati ugled (Pretvori kamenje u kruh), pobuđivati divljenje (Baci se dolje) i posjedovati vlast (Sva kraljevstva svijeta ću ti dati). Tu je on priznao Boga jedinim izvorom svoga identiteta (Klanjaj se Gospodinu, Bogu svome i njemu jedinome služi).

Samoća je mjesto velike bitke i velikog susreta s Bogom koji ljubi, koji novome ja poklanja svoje vlastito biće. Možda ovo zvuči suviše zastrašujuće i budi pomisao na srednjovjekovnu askezu. Ali, ako se na odgovarajući način postavimo prema tvorevinama svoje mašte i odstranimo ih, vidjet ćemo da se ovdje radi o onom svetom prostoru u kojem naviještanje i duhovnost prelaze jedno u drugo. Taj se prostor zove samoća. Da bismo razumjeli što zapravo znači samoća, moramo najprije otkriti kakvo je značenje tom pojmu dao naš svijet. Priznajemo jedni drugima da nam je u životu povremeno potrebna stanovita samoća. Pod tim mislimo na vrijeme i prostor samo za nas, kada nas nitko neće ometati, gdje ćemo se predati svojim mislima, gdje ćemo se slobodno izjadati ili završavati kakve poslove. Samoća za nas najčešće znači – privatni život.

Štoviše, samoću si predstavljamo kao kakvu benzinsku crpku gdje možemo napuniti svoje spremnike ili kao ugao u boksačkom ringu gdje nam se zaliječe rane, istrljaju mišići i ohrabrujućim poklicima osvježi volja za borbu. Kratko rečeno, samoću zamišljamo kao mjesto gdje možemo skupiti nove snage u neprestanoj borbi za opstanak.

Kako opisati tu borbu i susret koji se događaju u samoći?

U samoći ostajem bez svog oružja; bez prijatelja, bez telefonskih poziva, bez sjednica, bez zabavne glazbe, bez knjiga koje odvlače moju pažnju; ostajem samo ja – gol, ranjiv, slab, grešan, razotkriven, slomljen – ništa. U svojoj se samoći moram suočiti s tim svojim ništavilom, dok se u meni sve opire tražeći prijatelje, rad i rastresenosti u kojima bih zaboravio svoje ništavilo i samom sebi mogao glumiti neku veličinu. Radi se samo o tom da izdržim u svojoj samoći, da ostanem ustrajno u svojoj čeliji dotle dok svi moji zavodnici ne prestanu objijati moja vrata i ne ostave me na miru.

To je borba u kojoj treba izdahnuti svoje lažno ja, ali njezina težina mnogostruko nadilazi naše snage. Luđak je onaj tko misli nadvladati demone vlastitim oružjem. Mudrost pustinjača poučava nas da jedino suočenje sa svojim vlastitim ništavilom prisiljava čovjeka na potpuno i bezuvjetno predanje Gospodinu Isusu Kristu. Sami se ne možemo nekažnjeno suprotstaviti "tajni Zloga". Samo Krist

može nadvladati moći zla. Samo u njemu i po njemu možemo izdržati bitke svoje samoće.

U samoću ulazimo prije svega zato da se susretnemo s Gospodinom, da budemo s njim i samo s njim. Stoga je u samoći naša glavna zadaća: ne posvećivati preveliku pažnju bezbrojnim utvarama koje nas zaokupljaju, nego usmjeriti oči duha i srca prema njemu, svom božanskom Spasitelju. Pogled na svoje grijehe možemo podnijeti samo ako ih gledamo kroz milost; samo se u lječilištu usuđujemo pokazati svoje rane, samo ako je sva naša misao i težnja usmjerena prema Kristu, možemo se osloboditi iz te zarobljenosti svojim strahovima i pogledati u oči svojoj pravoj naravi.

Kakve to ima veze s našom svakidašnjicom?

Iako nismo pozvani na samostanski život i nemamo fizičkih sposobnosti da izdržimo tvrdoću pustinja, ipak smo odgovorni za svoju vlastitu samoću. Baš zbog toga što nam naša svjetovna okolina nudi premalo duhovnih poticaja, moramo razviti svoju vlastitu pustinju. Moramo sami sebi stvoriti svoju osobnu pustinju u koju ćemo se dnevno povlačiti, stresati u njoj sve prisile sa sebe, da

bismo mogli proboraviti u blagotvornoj, svetoj prisutnosti Gospodinovoj. U takvom ozračju mi se sve više i više suobličavamo slici onoga čije Ime propovijedamo, a bez takve pustinja gubimo svoju vlastitu dušu dok drugima naviještamo Evanđelje.

Prije svega, najvažnije je odrediti vrijeme i mjesto gdje ćemo biti s Bogom, i to samo s njim. U praksi će ta vježba samoće izgledati kod svakoga drugačije i ovisit će o karakteru svakog pojedinca, o poslu koji radi i okolini u kojoj živi. Ali ona je uvijek konkretna i određena kao što je to i naša svakidašnjica.

Samoća je, dakle, mjesto čišćenja i preobrazbe, mjesto velike borbe i velikog susreta. Samoća nije tek sredstvo do nekog cilja. Ona je sama cilj, ona je mjesto gdje nas sam Krist preobražava u svoj osobni lik i oslobađa od ubilačkih prisila ovoga svijeta. Samoća je mjesto našeg spasenja. Stoga je ona zaklon kamo bismo htjeli odvesti sve koji u ovom našem mračnom svijetu traže svjetlo.

Pripremio: Fr. Ivan, kapelan

TEČAJ PRIPRAVE ZA ŽENIDBU – MARRIAGE PREPARATION COURSE



za zaručnike hrvatskih župa
Toronto, Mississauga i Oakville
održat će se 6. i 7., te 13. i 14. ožujka
(March)
u prostorijama hrvatske župe u
Oakvillu
u vremenu od 8:00 do 10:00 pm.

Svi zainteresirani zaručnici (poželjno je da razumiju hrvatski) neka dođu na prvi susret i upis bez posebne prijave.

Ž U P A

NAŠE GOSPE KRALJICE HRVATA

7 Croatia Street, Toronto, Ontario M6H 1K8 Tel. (416) 536-3669 Fax. (416) 536-6066

E-mail: ladyqueenofcroatia@bellnet.ca www.torontozupa.com



Svećenici:

Rev. JOSIP KOS - Župnik

Rev. MARJAN UKA - Župni vikar za Albance

MISE

SUBOTA - 6:00 p.m. je nedjeljna Misa. Tko zbog opravdanih razloga ne može doći na Misu nedjeljom, ovom subotnjom Misom zadovoljava nedjeljnu dužnost sudjelovanja na Misi.

NEDJELJA: 9:30 i 11:00 a.m.;

MISE U TJEDNU - 6:30 p.m.

KRŠTENJA - subotom ili nedjeljom

Krsne pripreme - roditelji su dužni prijaviti se najkasnije **MJESEC DANA** prije krštenja svoga djeteta i ispuniti prijavu. Datum pripreme dogovoriti će se sa župnikom...

BOLESNIKE po bolnicama ili stanovima posjećujemo na poziv u svako doba dana i noći.

VJENČANJA - samo subotom. Prema odredbi biskupa, zaručnici se moraju javiti svećeniku u svojoj župi s dokumentima godinu dana prije vjenčanja. Potrebno je proći i tečaj zaručničke pripreme prema dogovoru sa svećenikom. Ako je netko ranije sklopio bilo crkvenu bilo samo civilnu ženidbu s drugom osobom, ne može se odrediti niti datum vjenčanja bez odobrenja mjesnog biskupa.

ISPOVIJEDANJA imamo u tjednu i nedjeljom prije Mise.

ŽUPNI URED JE OTVOREN radnim danom

od 9:00 - 12:00 a.m., te od 1:00 - 5:00 p.m.,

PETKOM od 9:00 do 12:00 i 1:00 do 6:00

SUBOTOM samo od 9:00 - 12:00 a.m.

PONEDJELJKOM URED NE RADI.

Neka nas sve prate molitve hrvatskih svetaca i mučenika, zagovor Naše Gospe Kraljice Hrvata, i blagoslov Trojedinoga Boga Oca i Sina i Duha Svetoga

IZ MATIČNIH KNJIGA

Iz knjige vjenčanih

U subotu, 21. ožujka vjenčali su se u našoj crkvi **Robert Anthony ŽIGER** i **Linda Sandra MARELIĆ**. Četiamo mladencima na prihvaćanju Božjeg poziva obiteljskog zajedništva i želimo im sretan i uspješan zajednički život u ljubavi i darivanju.

NAŠI ŽUPLJANI DARUJU:

Za crkvu

Mila Herceg.....\$100

Obitelj Tomo Bežić.....\$60

Za Caritas

Katica Cicvarić- za misije.....\$25

Katica Cicvarić- za kruh sv. Ante.....\$25

Marija Gmazel- na čast Majci Božjoj.....\$50

Za svaki vaš dar od srca hvala!

KARITATIVNI OBJED (RUČAK)

Budući da nismo stigli pripremiti karitativni objed za proslavu bl. Alojzija Stepinca prošle nedjelje kao podsjetnik na Blaženikovu karitativnu djelatnost i potrebu nasljedovanja i u toj vrsti služenja, karitativni objed priprema naša zajednica u nedjelju, **8. ožujka 2009.** Poslije mise u 11 sati. Ulaznice (tickets) možete nabaviti već danas kod gospe koja upisuje mise ili u uredu po cijeni: **odrasli \$20.00; djeca \$10.00.** Molimo vrijedne župljanke da ispeku i donesu za tu zgodu domaće **kolače.** Smisao ovog objeda je da se kao zajednica povremeno nađemo

zajedno poslije mise i da nas bude što više kako bismo prikupili veću svotu za pomoć potrebnima. Cijena je, nadamo se, svima pristupačna a objed će biti jednostavan, pa očekujemo vaš odaziv i prijedloge kome ćemo prihod namijeniti.

POSEBNA ŽUPNA SLAVLJA U 2009. GODINI

15. ožujka – slavlje sakramenta potvrde

5. travnja – uskrсна ispovijed

19. travnja – slavlje Prve sv. pričesti

10. svibnja – majčin dan

31. svibnja – otvorenje Parka i procesija

30. lipnja – godišnjica smrti vlč. Dragutina Kamberra

19. srpnja – hodočašće u Midland

16. kolovoza – Velika Gospa, blagdan zaštitnice župe

6. rujna – Mala Gospa

18. listopada – godišnjica župe

1. studenoga – molitva za pokojne na groblju „Assumption“

20. prosinca – Božićna ispovijed

Danas kolektu skupljaju: u 9:30: Josip Pavačić, Frank Menalo, Ivan Rotim i Ivan Matešić

u 11:00 sati: Željko Filipović, Saša Zorić, Robert Badurina i Mario Ćosić

Slijedeće nedjelje kolektu skupljaju: u 9:30: Janko Bradica,

Josip Grbac, Miljenko Barbir i Slavko Augustin
u 11:00 sati: Hrvoje Beg, Josip Belas, Zvonimir Josipović i Drago Maradin

PASTORAL ILI SERVIS?

Živimo u vremenu i prostoru gdje se sve može natučiti i vrlo malo toga ostane pojedincu da baš mora sam napraviti. Takvo ozračje (milje) utječe i na naše ponašanje u odnosu prema vjeri. Vjerske potrebe naši „vjernici“ često doživljavaju kao servis koji trebaju od „crkve“ odnosno svećenika a da po mogućnosti u tome sami ne trebaju sudjelovati (sve do toga da na misi, na kojoj su nazočni ne otvaraju usta da bi rekli: Amen). Pri tom taj servis mora biti u stilu ostalih plaćenih servisa: mora biti zanimljiv i zabavan, ne smije dirati ni u čiji život – mora ostati u zraku, ne smije se spustiti u životnu realnost; pa kao takav nema nikakvog učinka kakvoga bi trebao polučiti. U takvom ozračju i svećenici su u iskušenju pretvoriti se u servisne ljude koji „obave“ misu, sprovod, vjenčanje, krštenje... i nakon toga odu u „selo“ u „život“ (good time). Međutim, to nije pravi pastoralni rad i ne traje na dulje vrijeme, ne stvara solidne temelje za budućnost zajednice, jer se ljudi (osobito mladi) otuđuju od crkve. Pokazatelj takvoga trenda je da sve manje ima mladih ljudi koji će „trošiti“ novac da pokopaju svoje roditelje sa crkvenim sprovodom. To je već zahvatilo Kanađane a ni naši nisu daleko od toga. Još ih samo (za sada) nekakvi „obziri“ drže da se daju u nepotrebni trošak.

Pastoralna djelatnost crkve ne smije se svesti na servisnu djelatnost. Nije dosta nedjeljom doći na misu (kod mnogih se to događa u slučaju kad nemaju ništa drugo: rođendansko slavlje, goste, odlazak na „cottage“ i slično) nego svaki vjernik trebao bi intenzivirati svoje življenje vjere sudjelovanjem u nekim aktivnostima u svojoj zajednici. Tu nisu samo one aktivnosti koje pomažu kvalitetnijem održavanju skupova kao ministranti, pjevači, čitači i slični volonteri. Vrlo vrijednu i važnu ulogu imaju aktivnosti unutar različitih dobnih i interesnih skupina, kao gupe mladih, biblijske i molitvene grupe, katolička žena, bračni susreti i slično. U nedostatku dovoljnog broja svećenika pojedine grupe mogu voditi pojedini laici uz koordinaciju i pomoć svećenika. Osobito je važno da se kod mladih premosti sakrament potvrde na taj način da oni i dalje sudjeluju u životu zajednice okupljajući se u grupi mladih oko različitih vrijednih sadržaja i aktivnosti, jer bez mladih koji će kasnije postati mlade obitelji u zajednici nijedna zajednica nema budućnosti nego je osuđena na životarenje i izumiranje – kako u Hrvatskoj tako još više ovdje u stranom svijetu koji po svojim sadržajima i vrednovanju nije sklon kršćanskom načinu razmišljanja i života.

Ovo ne pišem zato da ispunim prostor u Vjesniku, niti da nekoga „piknem“ tamo gdje ga boli, nego zato da ohrabrim roditelje, koji su prvi odgovorni za svoju djecu (i za budućnost) da ih potaknu i svojim primjerom i riječju da se ne udalje od zajednice koja im pomaže da ostanu povezani sa svojim korjenima: vjerom, jezikom i preko 13 stoljeća starom kršćanskom kulturnom baštinom, te da poput mnogih umišljenih stanovnika ovoga „novoga svijeta“ ne otkrivaju „toplu vodu“ koja je već davno otkrivena.

Prošle nedjelje pozvao sam mlade na sastanak, da se dogovorimo kako obnoviti grupu mladih koja je do prije nekoliko godina bila aktivna u ovoj župi (ne okolo po noćnim lokalima). Taj poziv prihvatila je svega jedna obitelj, a vjerujem da su je čuli mnogi. Ovim tekstom pozivam vas roditelje i vas mlade (osobito krizmanike zadnjih nekoliko godina) da promislite o vrijednosti okupljanja, druženja i aktivnosti unutar župne zajednice ako želite da ova zajednica po vašim aktivnostima napreduje i još potraje. Ako li ne, pripremat ćemo joj polako svečani sprovod! Nadam se da vaš odgovor ne bude: So what!

Josip Kos, župnik

Zbog grijeha umire onaj koji grijeha ne učini (2Kor 5,20 – 6, 2)

„Nemoć“ Zakona dolazi zbog „tijela“ (usp. Rim 8,3). A to što nije mogao učiniti Zakon, učinio je Bog koji je poslao svoga Sina i osudio grijeh. „Grješno tijelo“ je „obličje“ u kojemu je došao Božji Sin. On nije poznavao grijeha (usp. 2Kor 5,21), ali ga je Bog učinio grijehom da mi budemo pravednost Božja u njemu. Pavao prvi spaja Isusovo nepoznavanje grijeha s njegovom smrću kao vlastitim izborom. Stoga Pavao „djelima Zakona“ suprotstavlja „vjeru u Isusa Krista“ – zbog njegove vjernosti koju je pokazao u svojoj smrti za nas (usp. Gal 2,16). Zakon je, dakle, u službi prokletstva, tijela, odnosno grijeha. Po Kristu, Sinu Božjemu, toga smo oslobođeni. Oslobođeni smo Zakona. Ispunjenje „pravednosti“ Zakona, pravednosti Božje, nije u zakonu, nego u Kristu, Sinu Božjemu.

Ario Cifrak

RASPORED MISA

Nedjelja, 01. ožujka u 9:30

† Magdalena SMINTIĆ
† Ivan i Anđelko BADURINA,
god. i † iz obitelji
u 11:00 am. – župna

Ponedjeljak, 02. ožujka u 6:30

p.m.
† Anton RAJKOVIĆ
† Jure VRDOLJAK, god.
- na nakanu

Utorak, 03. ožujka u 6:30

p.m.
† Anton RADULJ

Srijeda, 04. ožujka u 6:30

p.m.
† Josip LUKETIĆ

Četvrtak, 05. ožujka u 6.30

p.m.
† Anton RADULJ

Petak, 06. ožujka u 6:30 p.m.

† Celina MANDIĆ
† Dragica MIŠETIĆ
† Nikola ČUSTIĆ, god.
† Antun RADULJ
† Jelica i Antonija BADURINA
† Valent BOGADI
† Vlado POZAIĆ

Subota, 07. ožujka u 6:00

pm
† Branko DOMITROVIĆ
† Stjepan PALOŠ, god.
† Božidar VAZDAR
† Milan CIKOJA
† Boris i Mate RENDULIĆ
† Matija ZEKUŠIĆ, god.
† Janja CUKINA
† Martin i Marija CVITKOVIĆ
† Luka, Jure i Mile ŠIKIĆ
† Josip JAKOPEC
† Katica RATKAJEC, god.
† Ružica ŠTIGLIĆ
† Jerka Grgas SVIRAC
† Mijo st., Mijo ml, i Danica GMAZEL
† Milan NOVOGRADEC
† Franjo MACOKATIĆ
† Marija UDOVIĆ, god.
† iz obitelji GORIČANEC i HALOŽAN
† Tome MAZOR, god.

Nedjelja, 08. ožujka 2009.

- 9:30 a.m.
† Magdalena SMINTIĆ
† Stana KNEZOVIĆ
† Ludvig, god., Marija, Dorfer i Ljudmila BRANKOVIĆ
- 11:00 am. – župna

Ako želite da vaše misne nakane budu objavljene u Vjesniku, **upišite ih najkasnije do srijede!**

Ako ste upisali misu za određeni dan ona je uključena u misu toga dana ako se i ne pročita nakana, jer se dogodi da se ne prenese iz knjige u popis kod oltara. Vjerujemo da Bog zna vaše nakane a svećenik ih samo uključuje u misu.

Zloporabe

Ivan Miklenić

Pozornost javnosti na poseban način privlači očekivanje raspjeta pitanja oko slovenskoga referenduma, gospodarska kriza kao nova medijska top-tema te rezultati državne revizije za 2007. podneseni Hrvatskom saboru, pa te teme zaslužuju i osvrt s vjerničkoga gledišta.

Što se tiče slovenske politike i njezina odnosa prema Hrvatskoj, s vjerničkoga stajališta ponajprije treba imati na pameti da se aktualna i recentna politika, pogotovo jer iskače iz uobičajenih međunarodno-pravnih gabarita, nikada ne smije poistovjećivati s narodom, društvom ili građanima zemlje iz koje dolaze takvi politički zahtjevi. To znači da neslaganje, može se reći čak i užasavanje od takve politike, nikada ne smije prijeći na neslaganje ili na promjenu odnosa, konkretno sa slovenskim narodom, slovenskim društvom i slovenskim građanima. Kad je pak riječ o sadržaju te recentne slovenske politike, s vjerničkog stajališta, očito je riječ o etički nedopustivom isticanju vlastitoga interesa - što je očita sebičnost, odnosno ako je konkretno riječ o pokušajima ucjenjivanja Hrvatske, onda se s etičkog stajališta radi o zloporabi vlastitog položaja, o krajnjoj nepravdi. Podatak da se slovenska politika sada služi i konkretnim neistinama, dodatni je pokazatelj koliko je takva politika daleko od etike. Sve to zajedno također pokazuje koliki je stupanj zaslijepjenosti te politike koja ne uviđa da može dugoročno biti razlogom i povodom narušavanja tradicionalno dobrih odnosa Hrvata i Slovenaca, koji će uvijek ostati susjedi.

Okolnost da će u Hrvatskoj uskoro biti lokalni izbori ne bi smjela ni na koji način utjecati niti na vladajuće da (ne) donesu potrebne odluke, a niti na opoziciju da na politikantskom predlaganju rješenja vodi svoje predizborne kampanje. Druga top-tema koja dominira hrvatskom javnošću svakako je gospodarska kriza koja se iz svijeta prenosi i u Hrvatsku u kojoj mnogi već godinama - bez utjecaja sadašnje svjetske krize - itekako proživljavaju krizno razdoblje: dugovanja, minuse i stezanja vlastitoga remena. Baš zato što znatan dio hrvatskih građana već godinama živi u krizi, suvišno je, nepotrebno, nekorektno i nečasno sijanje panike nekih političkih i osobito medijskih djelatnika. To sijanje panike nedopustivo je politikantstvo koje mnogim ljudima - kojima je već teško bez utjecaja svjetske krize - samo psihološki otežava suočavanje s realnim poteškoćama i kod mnogih rađa ogorčenje koje istiskuje nadu i vjeru u bolje sutra. Stoga je nužno da svi hrvatski građani svjesno izgrade svoj obrambeni mehanizam kojemu je temelj kritičko preispitivanje politikantskih i medijskih pretjerivanja. Okolnost da će za nešto više od dva mjeseca u Hrvatskoj biti lokalni izbori, ne bi smjela ni na koji način utjecati niti na vladajuće da (ne) donesu potrebne odluke a niti na opozi-

ciju da na politikantskom predlaganju rješenja vodi svoje predizborne kampanje. Naime, suvremena tržišno orijentirana privreda, kako u svijetu tako i u Hrvatskoj, neprestano vrije, mijenja se, tvrtke propadaju i osnivaju se nove, radnici se u jednim tvrtkama otpuštaju a u drugima zapošljavaju, a sposobni i konkurentni opstaju i napreduju. Budući da više ništa ne možemo učiniti, moramo se - zbog utjecaja globalizma - miriti i s pojavama kakva se upravo događa »Plivi« - nekoć hrvatskom ponosu, a za što nitko neće odgovarati, premda postoje odgovorni odnosno krivi što se sve tako nepovoljno dogodilo s tom sada sve beznačajnijom tvrtkom. O odgovornosti onih koji su upropastili ili sada upropaštavaju hrvatske tvrtke premalo se čuje i glas političara i glas medija.

Najveću pozornost zaslužuje službeno podnošenje izvješća Hrvatskom saboru o obavljenim revizijama za 2007. godinu jer ta izvješća otkrivaju kako se troši proračunski novac koji uplaćuju svi hrvatski građani i koji je povjeren na upravljanje i raspolaganje onima koji su dužni služiti boljitku hrvatskoga društva u svim njegovim segmentima. U izvješću koje je državna revizorica podnijela članovima Hrvatskoga sabora u utorak 17. veljače očitovano se da je među revidiranim pravnim subjektima čak kod njih 509 bilo nepravilnosti, a da je sve u redu, revizija je utvrdila samo za 107 subjekata. Posebno je zabrinjavajuća činjenica »da pojedini revidirani subjekti već niz godina ne izvršavaju nalog koji je Državni ured za reviziju dao u prethodnoj reviziji« - kako se doslovno kaže u službenom i u Hrvatskom saboru prihvaćenom zaključku nakon rasprave o izvješćima. Ne ulazeći u dublju i konkretnu analizu nepravilnosti koje je službeno utvrdio Državni ured za reviziju, očito je da se znatna proračunska sredstva ne koriste u duhu propisa i pravila odnosno da se tim sredstvima gospodari onako kako se to ne bi smjelo i da dio onih subjekata, koji tako nepropisno troše proračunski novac, to čini godinama bez obzira na službena upozorenja i naloge Državnog ureda za reviziju. Opće je poznato da je daleko veća etička odgovornost ispravno i namjenski koristiti tuđa sredstva negoli vlastita, a također je opće poznato da za utvrđeno kršenje zakona ili propisa, kad god je riječ o tzv. običnim građanima, slijede sankcije. Izostanak pak sankcija kad je riječ o nepropisnom korištenju proračunskih sredstava - prava je i stvarna slika koliko je u hrvatskom društvu zavladao zakonitost, pravna država, koliko političari i državni činovnici ostaju iznad zakona. Stoga je nužno hitno spriječiti te utvrđene zloporabe, to više što vrlo vjerojatno ima još mnogo puno većih koje uopće nisu utvrđene, a ni državne strukture ni političke elite bez striktno propisanog korištenja proračunskih sredstava ne zaslužuju povjerenje.

Slušajte redovito

**hrvatski vjersko-kulturni radio program "HRVATSKA STRAŽA",
svake nedjelje od 3:00 do 4:00 na srednjem valu 1320 CJMR radio postaje.**

Izdaju: HRVATSKE RIMOKATOLIČKE ŽUPE - TORONTO - MISSISSAUGA - OAKVILLE

Uređuje: Rev. Josip Kos

Tisak: Graphos Printing Limited 5359 Timberlea Boulevard. Unit 54, Mississauga, Ont. L4W 4N5

Tel. (905) 238-6977 • Fax: (905) 238-8198 • Toll Free 1-800-370-3844 • e-mail: graphosprinting@bellnet.ca